ЯНВАРЬ 16 Суббота 1943 года M 7 (1638) Qens 15 Bon. Вых, в раза в мед.

механизаторских кадров

ших успехов в сельском мало давали практической хозяйстве. Несмотря на все подготовки. В 1942 году в трудности, колхозы справи- Смирновской МТС курсанлись с сельскохозяйствен- ты до выезда в поле ни ными работами лучше чем в довоенные годы. Честным и самоотверженным трудом, замечательными успехами в сельском хозяйстве колхозники помогают Красной нельзя допустить в текущем Армии громить ненавистного врага и приближают час победы над ним.

Но на достигнутом успоканваться нельзя. Фронт требует все большей помощи, больше хлеба, мяса, молока и других сельскохозяйственных продуктов.

В 1948 году мы должны получить небывало высокий урожай. В разрешении этой задачи многое должны сделать машинно-тракторные станции. Они способны будут решить эту задачу при условии, если на их машинах будут работать опытные, хорошо подготовленные кадры. Следовательно, чтобы успешно провести 1943 сельскохозяйственный год, получить высокий урожай, необходимо хорощо подготовить механизаторские кадры - трактористов, комбайнеров, бригадиров и др., ибо эти кадры будут решать успех

В прошлом году у нас особенно плохо работала Смирновская МТС. План тракторных работ она далеко не выполнила. Причина этому-плохо подготовленные кадры.

В Шатковской и Смирновской МТС, а также и в совхозе "Власть советов" с ноября месяца 1942 года работают курсы трактористов. Надо отметить, что к комплектованию курсов директора и начальники политотделов полошли серьезно, в результате чего МТС располагают неплохим состатым курсантов. В подавляюветствующего образования. ней МТС с особым внима- шины. нием отнестись к вопросу качества учебы. Нужно приложить все усилия к учесть недостатки прошло- отлично овладеть манинами.

1942 год был годом боль- го года, когда курсы очень разу не садились за трактор, а когда надо было начинать работать, они не могли взяться за руль машины. Этот недостаток году. МТС и совхоз располагают хорошими кадрами преподавателей, поэтому качество подготовки долж но быть только хорошим.

> Большим недостатком в механизации сельского хозяйства является то, что в обеих МТС не выполнен план посылки курсантов в школы механизации. Шатковская МТС не послала на курсы комбайнеров б человек, на курсы бригадиров 1 человека, на курсы механиков 2 человека. Смирновская МТС не послала на курсы бригадиров 2 человека, на курсы комбайнеров 1 человека и 1 человека на курсы механиков. Не выполнив плана подготовки кадров, MTC не будет иметь достаточного количества квалифицированных кадров: механиков, бригадиров и комбайнеров, а это отразится на успехе работы МТС. С подготовки недооценкой кадров через школы механизации политотделы МТС должны немедленно покончить и в ближайшие дни полностью выполнить план обучения кадров в школах механизации.

В Смирновской МТС организована переподготовка трактористов. 35 трактористов без отрыва от производства усовершенствуют свои знания. Этого нет в Шатковской МТС и в совхозе "Власть советов". Переподготовку всех трактористов, комбайнеров, бригадиров необходимо оргавен большинстве это низовать в обеих МТС и цы понесли огромные потемолодые колхозницы, совхозе. Это даст возмож- ри, не добившись никаковорно стремящиеся к ность механизаторским кадучебе, но не имеющие соот- рам усовершенствовать свои тке наши бойцы уничтожи- дат и офицеров. знания, лучше знать трак- ли до батальона пехоты Это обязывает руководите- тор, комбайн и другие ма-

Руководители МТС и совхоза обязаны сделать все тому, чтобы новые кадры для того, чтобы в течение трактористов не просто зимы полностью подготовить изучили машины, а отлично кадры механизации сельовладели ими. Необходимо ского хозяйства, помочь им

Выше качество подготовки От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 13 января

СЕВЕРНОМ КАВКАЗЕ, про- бойды Н-ской части нанесдолжая наступление, овладели районным центром НОВО-СЕЛИЦКОЕ, крупными населенными пунктами ЖУРАВ-CKOE, K UTAEBCKOE, CABлинское, свободный, КАНГЛЫ, ГРЕЧЕСКОЕ, ПОБЕГАЙ ЛОВСКОЕ, ОРБЕЛЬЯНОВКА, КАЛА-БОРКА, НОВО-БЛАГОДАР-НОЕ и железнодорожной станцией КУМАГОРСКИЙ.

В районе Нижнего ДОНА и на ЦЕНТРАЛЬНОМ фроите наши войска вели настуделе подготовки кадров пательные бои на прежних направлениях.

> 12 января частями нашей стках фронта уничтожено ктов. Н-ская часть уничтоили повреждено до 20 немецких танков, более 201 дев. Захвачены 10 немецавтомашин с войсками и ких орудий, 4 автоматичегрузами, подавлен огонь 6 артиллерийских батарей, разбито 2 железнодорожных состава, рассеяно и частью уничтожено до 4 рот пехоты противника.

В заводском поселке Сталинграда наши подразделения, вышедшие на одном участке на западную окраину города, закреплялись на достигнутом рубеже и отбивали многочисленные противника. контратаки Уничтожено до 4.0 немецких солдат и офицеров. Захвачены 10 орудий, 43 пулемета, 4 миномета и другие трофеи.

В районе Нижнего Дона наши войска продолжали наступление. Сосредоточив на узком участке танковые и пехотные части, противник пытался прорваться в тыл советских частей. Нащи войска опрокинули рассчеты гитлеровцев и отбили все их контратаки. Немго успеха. На другом учас- требили 37 вражеских солпротивника, 4 орудня, 20 пулеметов и 24 автомашикоторых 5 орудий, 42 пулемета, броневик, нескольмотоциклов.

На Центральном фронте

13 января наши войска на юго-западнее Великие Луки советские войска перешли в ли тяжелый урон немецкому пехотному батальону, пытавшемуся атаковать наши лозиции. Гитлеровцы были их везти. Пленных, которые накрыты огневыми залпами двигались слишком медленминометов и отошли, поте- но немецкие изверги неряв свыше 201 солдат и офицеров. На другом участке наши подразделения в ожесточенном бою с противником сожгли 6 немецких танков, захватили 8 станковых пулеметов, миномета, много винтовок и боеприпасов.

На Северном Кавказе наши войска с боями продвигались вперед и заняли авиации на различных уча- несколько населенных пунжила более 5 и гитлеровских пушки, 28 пулеметов, 67 автомашин, 50000 патронов, 4 склада с боеприпасами и гурт, скота. Взято более 100 пленных. На другом участке пехота противника при поддержке 14-ти танков перешла в контратаку. Наши танкисты под командованием старшего лейтенанта Дорожкина уничтожили все 14 немецких танков. В это же время подразделение под командованием капитана Квирикашвили нанесло внезапный удар пехоте противника с фланга. После короткой схватки немцы бежали, оставив на поле боя более 100 трупов.

> Группа украинских партизан, выполнив боевую задачу, возвращалась на свою базу. Проходя около села. занятого гитлеровцами, советские патриоты услышали крики и стоны. Партизанская разведка донесла, что немцы чинят расправу над мирными жителями. ветские патриоты внезапно атаковали карателей и ис-

Н-ская часть Красной ны. Взяты трофен, в числе Армии освободила из фашистского плена группу красноармейцев. Все они истощеко легковых автомащин и ны до последней степени и похожи скорее на скелеты, чем на живых людей. Спасенный от гитлеровской неволн С. Одининцев рассказал: "Мы находились в лагере у деревни Голубая. Немцы морили пленных голодом. Лучшими днями считались те, когда нам давали немного

наступление, гитлеровцы запрягли нас в повозки, нагруженные продовольствием и боеприпасами и заставили медленно пристреливали. Красная Армин спасла нас от верной смерти".

Немецкое командование

распространяет сообщение о том, что якобы "советкие военно-пленные, захваченные немецкими войсками, главным образом состоят из 15-ти летних мальчиков и стариков 60 лет и старше". Изолгавшиеся вконец гитлеровцы уже неспособны придумать ничего нового, Еще весной 1942 г. всю немецко-фашистскую печать обощла басня о том, что "большевики посылают в бой 14летних красноармейцев". Почти год спустя немцы опять завели эту незатейливую шарманку, У всякого, кто слушает эти бредни гитлеровцев, невольно возникнет вопрос: если в рядах Красной Армии сражаются 15-летние мальчики и дряхлые старики, то спрашивается - как же такая армия смогла нанести серьезные поражения многочисленной немецкой армии, отбросив немецко-фашистские войска на сотни километров на Запад, освободить в районе Сталинграда до 2000 населенных пунктов, в упорных сражениях отвоевать Нальчик, Моздок, Прохладный, Георгиевск, Пятигорск, Минеральные воды, Кисловодск, Ессентуки и многие другие города. По сообщению гитлеровцев выходит, что немецкая, армия дошла до такон жизни, когда она при виде мальчиков и стариков, одетых в красноар менские шинели, отступает, бросая танки, орудия, автомашины и склады? Разве не ясно, что гитлеровцы окончательно запутались и стали жертвами своей собственной лжи. Если немец. кое командование будет с таким же усерднем врать и дальше, то скоро ему придется сообщить об "усвареной ржи. Каждый день пехах немецких войск в от голода и побоев умира боях... с грудимии млажен-

Растет поток средств в фонд обороны

"Красное Сормово", собрав- комсомолец". шись на собрание вместе с Председатель колхоза Всего на этом соб активом, горячо откликну- Гордеев А. В. внес 7000 руб-собрано 40000 рублей

колхоза вых самолетов "Шатковский нова - 3000 руб., колхозник

Никонов В. Г. -4000 руб. колхоза Всего на этом собрании

Областное совещание партийного, советского и колхозного актива

Вчера в Горьком, в До- партия большевиков. Ста- 12-15 дней. Нынче на се- локна по 8,5 центнера. В ластное совещание партийного актива по вопросам Сталин-это наша победа! сельского хозяйства. На совещание прибыли делегаты с мест: секретари райкорайисполкомов, директора и начальники политотделов МТС, председатели колхозов, работники совхозов, зеработе совещания принимают участие руководящие работники области, представители фабрик и заводов

Совещание открыл председатель исполкома областного совета депутатов трудящихся М. Т. Третьяков.

В президиум совещания избрано 37 человек, среди них-секретари обкома ВКП(б) тт. Родионов, Киреев, Кузьмин, председатель облисполкома тов. Третьяков, звеньевая колхоза "Заря коммунизма", Починсковского района тов. Зыкова, председатель колхоза имени Кирова, Кстовского района, тов. Глебов, председатель колхоза "Алга", Сергачского района, депутат Верховного Совета СССР тов. Саберов, стахановец колхоза имени Куйбышева, Арзамасского района, тов. Зотов, председатель колхоза "Власть советов", Шатковского района, тов. Гирина, председатель колхоза "Советская деревня", Богородского района, тов. Сочков и другие стахановцы сельского хозяйства, а также руководящие работники области и районов.

Под бурные аплодисменты принимается предложение избрать почетный президиум в следующем составе: товарищи Сталин, Молотов, Ворошилов, Каганович, Калинин, Андреев, Микоян, Жданов, Хрущев, Берия, Шверник, Маленков, Щербаков, Вознесенский.

Продолжительной овацией встречено предложение избрать почетным председателем совещания товарища Сталина.

Секретарь обкома ВКП(б) тов. М. И. Роднонов выступил на совещании с докладом о задачах сельского хозяйства области в 1943 г.

несмолкающими аплодисментами покрываются заключительные слова докладчика:

-Поклянемся партии, пра-Сталину , что мы сделаем! все, что только потребуется от нас, что мы готовы пойти на любые жертвы и преодолеть любые трудности, чтобы помочь Красной Армии выполнить ее историческую задачу-разгромить ненавистного врага, немецко-фашистских разбойников.

"За родину, за Сталина!"с этим возгласом наши героические бойцы идут в бой, в атаку на врага, с Сталин-это наша славная человек и убирали луга не осталось ни одного че-

ме Советов, открылось об- лин-это наш могучий не- нокосе работали одни жен- этом году звено дало обяпобедимый советский народ. щины, и они закончили зательство получить по 12 ного, советского и колхоз- Сталин-это наша слава. сеноуборку в 10 дней. Кол- центнеров льноволокна с

ранвают бурную овацию в тнера, моркови 490 ценчесть товарища Сталина. мов ВКП(б), председатели Раздаются возгласы: "Да здравствует товарищ выполнено Сталин!", "Ура товарищу Сталину!".

По докладу тов. Родиомельных органов, стаханов- нова развернулись оживцы сельского хозяйства. В ленные прения. Стахановцы никам выдано 3.980 центсельского хозяйства, партийные и советские работники поделились своим опытом, рассказали о достижениях и недостатках в сельском хозяйстве, в проведении сельскохозяйственных работ и подготовке к весеннему севу.

> Первым в прениях выступил тов. Фролов председатель Кантауровского сельсовета, Борского района. Колхозы сельсовета,сказал он, - получив хороший урожай в прощлом году, сейчас готовятся к получению высокого урожая в 1943 году и по-боевому развернули подготовку к весеннему севу. Семена засыпаны полно стью, они очищены и проверены на всхожесть. Колхозный инвентарь, сельхозмашины отремонтированы. В прошлом году колхозы сельсовета внесли на поля 5 тысяч тонн торфа, а в этом году внесут до 25 тысяч тонн, причем уже заготовлено 17 тысяч тонн. Торф компостируется с наколхозников Тамбовской области колхозники Кантауровского сельсовета внесли в фонд Красной Ар- неров с гектара, овса-16 СССР M. Д. Михаилов, мии 2.500 пудов хлеба и центнеров, льносемян-7 заслуженная артистка собрали 500 тысяч рублей на строительство эскадрилий "Валерий Чкалов".

Тов. Сайгина - председатель Русско-Маклоковского сельсовета, Спасского района, в своем выступлении рассказала о том, как колхозы боролись за получение высокого урожая и за досрочное выполнение обязательств перед государством Колхозы сельсовета еще к 20 октября рассчитались по хлебопоставкам. Колхозами и колхозниками сдано в фонд Красной Армин 3.840 пудов хлеба, 60 дентнеров картофеля, 20 центнеров мяса и 4 тысячи литров молока. Средний урожай по сельсовету в минувшем году составил 15,8 центнера вительству и товарищу с каждого гектара, вместо 14 центнеров по плану. В 1943 году мы будем работать еще лучше, еще напряженнее, с тем, чтобы дать Красной Армии больше хлеба, мяса и других сельскохозяйственных продук-TOB.

TOB. тель колхоза имени Кирова, Кстовского района, указывает, что в этом году колхозники работали как ни-Колхоз имеет 100 гектаров менную явку колхозников этим лозунгом советские сенокоса. Раньше, до войны, на учебные пункты, добилюди работают в тылу. на сенокос выезжало до 400 ваются, чтобы в колхозе Осоавнахима

хоз получил высокий уро-Все делегаты, стоя, уст- жай зерновых -16,3 тнера, капусты-430 центнеров. Значительно перезадание по сдаче государству сельскохозяйственных продуктов. В порядке дополнительной оплаты колхознеров овощей и картофеля. Колхозники нашего колхоза, - говорит тов. Глебов, активно помогают фронту Они внесли из своих личных сбережений 550 тысяч рублей на строительство эскадрилий "Валерий Чкалов", я лично внес 108 тысяч рублей. (Аплодисменты: Сейчас наши колхозники по-боевому готовятся к весеннему севу.

Тов. Зотов стахановец колхоза имени Куйбышева, Арзамасского района, сказал, что их колхоз успешно справился со всеми сельскохозяйственными работами. - Мне уже 63 года, говорит т. Зотов, но я скосил 27 гектаров лугов, 17 гектаров яровых, а также косил клевер. Мы все должны работать так, как учит нас великий Сталин; мы должны дать фронту как можно больше хлеба, мяса, овощей.

Тов. Порозова-звеньевая колхоза "Авангард", Чкаловского района, рассказала возом. В ответ на призыв о том, как колхозники боролись за высокий урожай. В прошлом году колхоз ная артистка СССР В. В. получил пшеницы 17 цент- Барсова, народный артист центнеров, льноволокна — 6 РСФСР О. В. Лепешинская, центнеров. Звено тов. По- лауреат международного розовой получило льносе- конкурса пианистов Яков мян по 8 центнеров и во- Зак и др.

каждого гектара, притом цен- высокого качества - номером 26. Звено заготовило 250 возов навоза, 55 центнеров куриного помета и 60 центнеров золы.

На совещании выступили также тов. Емельяновсекретарь Бутурлинского райкома ВКП(б), тов. Дулу кин секретарь первичной парторганизации Епифановского колхоза, Вачского района, профессор Горьковского сельхозинститута тов. Ордынский, тов. Кольцовская -- секретарь комсомольской организации колхоза "Путь Ленина", Курмыш-ского района, тов. Запыс лов-старший механик Воскресенской МТС, тов. Демин-агротехник колхоза "Советская деревня", Богородского района, TOB. Папин — начальник политсектора облзо, тов. Муталланов дирекор Красно-Октябрьской МТС, тов. Комиссаров — председатель колхоза "Красный маяк", Городецкого района, тов. Вараксин-председатель Михайлицкого колхоза, Павловского района, тов. Кемарский — начальник облземотдела.

Сегодня с утра-продолжение прений.

12 января для участников совещания в областном драматическом театре мастерами искусств был дан большой концерт, в котором приняли участие народ-

К 25 годовщине РККА закончим обучение населения ПВХО

В истекшем 1942 году довека, необученного некоторые сельские советы ПВХО. и колхозы района неплохо развернули работу по обучению населения средствам противовоздушной и про-Так председатель Нелединского сельского совета тов. учебой по ПВХО 8) проц. подлежащего обучению населения по своему сельсовету. 121 человек здесь уже сдали нормы по 28-часовой программе.

Много внимания подго-Глебов - председа- товке колхозников к ПВХО уделяют председатели колхозов "Путь к культуре" т. Н. И. Клюев и "ШИнтерна-ционал" т. П. И. Лазарев. когда, дружно, старательно. Они обеспечивают своевре-

Однако наряду с хорошими примерами имеются сельсоветы, которые не мотивохимической обороны, гут похвалиться успехами в деле учебы по ПВХО. Плохо поставлена работа Т. А. Баландина совместно по ПВХО в Лукановском и Ключищенском сельсоветах. с инструктором ПВХО т. Ключищенском сельсоветах. Т. Н. Евсеевой сумели за короткий период охватить ветов т. т. Винокуршина и Бухаров считают, что подготовка населения по ПВХО дело для них не обязательное и все заботы сваливают на инструкторов. В результате такого отношения дело здесь не двигается вперед.

> Надо всем отстающим сельсоветам и колхозам взяться за это дело по-фронтовому и к 25 годовщине Красной Армии закончить подготовку населения к сдаче норм по ПВХО,

Председатель райсовета

ГРИГОРЬЕВ.

На самолет "Шатковский учитель и школьник"

В настоящее время Красная Армия гонит фашистов с советской земли. Радио и газеты ежедневно приносят радостные вести с фронта. Наши дети радуются вместе со всеми. Учителя и ученики нашего района не жалеют средств на помощь Красной

9 января с. г. на совещании директоров и завадующих школ председатель райкома союза учителей Е. И. Съеднева выдвинула предложение силами учителей и учащихся Шатковского района собрать сред-ства на самолет "Шатковска»

учитель и пікольник". Это предложение о сборе средств на строительство самолета "Шатковский учитель и школьник" было горячо одобрено и принято всеми участниками совещания. В настоящее время во всех школах идет сбор средств на эту боевую машину. Коллектив педагогов Хиринской НСШ уже собрал на постройку самолета "Шатковский учитель и школьник" 1035 рублей, ученики Хиринской НСШ внесли 410 руб. Сбор средств продолжается.

Л. ШАФЕРОВА.

Отличной учебой помогаем фронту и любимой родине

Учащаяся молодежь наравне со взрослыми стремится всеми силами помочь героической Красной Армии ковать победу над озверелым врагом. Юные натриоты в суровые дни отечественной войны помогают родине отличной учебой и посильной помощью фрон-

С отличными успехами пришел к концу 1 полугодия 1942-43 учебного года 6 класс Хиринской НСШ. Этот класс имеет стопроцентную успеваемость. Из 19 учащихся 14 человек имеют только хорошие и отличные отметки. От имени всех учащихся классный организатор 6 класса Малышев заявил, что втрео ей четверти учебного года все учащиеся этого иласса будут иметь лишь жорошие и отличные отметки.

6-й класс собрал 260 руб. на постройку самолета "Шатковскии учитель и школьник".

Классный руководитель комсомолка В. А. Шайтанова отдает все силы работе в школе и эта самоотверженная работа дала замерезультаты. чательные Кроме того тов. Шайтанова добилась стопроцентной успеваемости в пионерской дружине, которой она руководит, как старший пионервожатый.

Инспектор АЛЕНИНА.

Врид. отв. редактора н. ЕЛИСЕЕВА.

Tupam 8000 ans

Blaren, Popusaterna ocusera, resergates reserva phosna arrives MM 21021